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ΜΕΡΙΚΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ 
ΣΟΙΧΕΙΑ ΣΟΤ 
ΚΑΛΛΙΣΕΧΝΗ

Ο καλλιτζχνθσ πφροσ Γαλάρθσ



Ο πφροσ Γαλάρθσ γεννικθκε ςτον Μεςαγρό τθσ 
Αίγινασ, όπου διαμζνει και ςιμερα. 
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Παλαιά θωηογραθία ηης περιοτής ηοσ Μεζαγρού. Σηο 

βάθος διακρίνεηαι ο λόθος ηης Αθαίας (Κοηηαρίνος)



Αςχολικθκε επαγγελματικά με το εμπόριο υφαςμάτων και 
γυναικείων ενδυμάτων ςτον Πειραιά και υπιρξε επί 40 και πλζον 

χρόνια ςυνδικαλιςτισ του επιχειρθματικοφ του χϊρου, 
αναπτφςςοντασ πλοφςια και γόνιμθ δράςθ.
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Πειραιάς



ε όλθ του τθ ηωι αςχολικθκε με ηιλο με τθ ςυλλογι ςτοιχείων και τθ μελζτθ τθσ 
αιγινιτικθσ λαογραφίασ, για τθν οποία ςυνζγραψε και δθμοςίευςε ενδιαφζροντα 

άρκρα. Γενικά ς’ αυτόν τον τομζα αναπτφςςει ζντονθ δραςτθριότθτα, κάνοντασ 
ομιλίεσ ςχετικζσ με τα ικθ και τα ζκιμα του νθςιοφ, ςτισ οποίεσ ςυναρμόηει τθ 

λαογραφία με τθν ιςτορία και τθν αιγινιτικθ κοινωνικι ηωι αλλά και με τθν τζχνθ. 
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Επίςθσ ζγραψε και γράφει πολλά ποιιματα, γεμάτα 
ευαιςκθςία και γλφκα, για τθν Αίγινα και τον κόςμο τθσ. 

Η ποιθτικι ςυλλογι του πφρου 
Αργ. Γαλάρθ: Σραγουδώντασ το 
νηςί μου κυκλοφόρθςε από τισ 
εκδόςεισ Λεξίτυπον το 2012 και 

είναι κι αυτι, όπωσ άλλωςτε ό,τι
άλλο κάνει, αφιερωμζνθ ςτο 

αγαπθμζνο του νθςί.
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Εκτόσ όμωσ από τα παραπάνω, αςχολικθκε και ςυνεχίηει να 
αςχολείται με πάκοσ με το ηωγραφικό ςχζδιο αλλά κυρίωσ με 
τθ γλυπτικι τζχνθ πάνω ςε αιγινιτικο πωρόλικο και ςε άλλα 

είδθ πζτρασ, όπωσ το «τεφαρίκι», κ.τ.λ..
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Αριςτερά βλζπουμε τον Αιγινιτθ καλλιτζχνθ ςτο ςπίτι του ςτθ Βαγία, το 
οποίο είναι γεμάτο από δθμιουργίεσ του, και δεξιά με τθ ςφντροφο τθσ 

ηωισ του τζλλα ςτον ναό τθσ Ζωοδόχου Πθγισ, ςτθ Νθςίδα.
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Σα γλυπτά του, ανάγλυφα ι ολόγλυφα, απεικονίηουν:
α) Ιςτορικζσ, πνευματικζσ και κρθςκευτικζσ προςωπικότθτεσ, όπωσ  
«Ο Ιηςοφσ Χριςτόσ», «Ο Ιωάννησ Καποδίςτριασ», «Ο Αδ. Κοραήσ», 

«Ο Άγιοσ Διονφςιοσ», «Ο Παναγήσ Ηρειώτησ», 
«Η Γωγώ Κουλικοφρδη».

β) Θζματα παρμζνα από τθν ιςτορία τθσ Αίγινασ, όπωσ «Η Χελώνη», «Η Σριήρησ  
των Αιγινητών αλαμινομάχων», 

«Ο ταυρόσ τησ Παλιαχώρασ».
γ) Μνθμεία, τοπία, αλλά και χάρτεσ του νθςιοφ, όπωσ «Η Παλιαχώρα», 

«Η Αφαία»,«Η Αίγινα του 1828».
δ) Τπάρχουν όμωσ και ζργα με αλλθγορικό και ςυμβολικό περιεχόμενο, όπωσ ο 

πανζμορφοσ «Πφργοσ τησ Ρωμιοςφνησ» και θ εντυπωςιακι «Αιγινήτιςςα Μάνα».

Γλυπτά του κοςμοφν εκκλθςίεσ, ςχολεία, δθμόςια καταςτιματα και κατοικίεσ, 
ενϊ, κατά καιροφσ, ζχει ςυμμετάςχει ςε ατομικζσ και ομαδικζσ εκκζςεισ και 

διάφορεσ καλλιτεχνικζσ εκδθλϊςεισ.

ΑΛΛΑ Α ΔΟΤΜΕ, ΧΩΡΙ ΛΟΓΙΑ, ΜΕΡΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΟΤ, 
ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΡΟΤΜΕ ΜΙΑ ΓΕΤΗ…
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Ο ΚΑΛΛΙΣΕΧΝΗ 
ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ –
ΠΟΛΙΣΙΣΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«ΔΙΝΟΝΣΑ ΖΩΗ 
ΣΗΝ ΠΕΣΡΑ» 
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«ΔΕΝ ΓΕΝΝΙΕΜΑΙ, ΔΕΝ ΠΕΘΑΙΝΩ
ΑΦΘΑΡΣΗ ΣΟ ΧΡΟΝΟ ΜΕΝΩ

ΣΟ ΜΕΡΑΚΙ ΣΟΤ ΣΕΧΝΙΣΗ
Μ’ ΕΚΑΝΕ ΑΓΑΛΜΑ ΚΑΙ ΠΙΣΙ.

Σι είμαι;

Η ΠΕΣΡΑ

ΑΙΝΙΓΜΑ Κ. ΣΑΤΡΟΠΟΤΛΟΤ 
(ΟΝΑΡΧΟΤ)
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Σθν Παραςκευι 19/4/2013 ο πφροσ Γαλάρθσ, μετά από παράκλθςθ τθσ εγγονισ 
του τζλλασ, μακιτριασ τθσ Σ’ τάξθσ, δϊριςε ςτο ςχολείο μασ το ζργο του 

«Η Αίγινα του 1828» και μασ μίλθςε για τθν πετρογλυπτικι
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Το έργο ‘‘ Η Αίγινα ηοσ 1828’’ 



Πάνω ςε ιδζα και των δφο τουσ (παπποφ και εγγονισ), με τθ βοικεια, τισ 
ςυμβουλζσ και το υλικό που μασ προςζφερε ο ίδιοσ ο καλλιτζχνθσ και με τθ 
ςυνεργαςία των μακθτϊν/-τριϊν και των εκπαιδευτικϊν των τμθμάτων Σ1

και Σ2, ζγινε μια πολφ ενδιαφζρουςα και δθμιουργικι εργαςία.  

ΜΕ’ ΑΠ’ ΑΤΣΗΝ ΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΣΑ ΠΑΙΔΙΑ…

ΕΜΑΘΑΝ ΚΑΙΝΟΤΡΓΙΑ ΠΡΑΓΜΑΣΑ

ΔΙΑΚΕΔΑΑΝ ΚΑΙ…

ΔΗΜΙΟΤΡΓΗΑΝ ΣΑ ΔΙΚΑ ΣΟΤ ΟΜΟΡΦΑ ΕΡΓΑ.

ΑΛΛΑ ΚΙ ΕΜΕΙ ΟΙ ΔΑΚΑΛΟΙ 
ΑΠΟΛΑΤΑΜΕ ΣΗΝ ΚΑΘΕ ΣΙΓΜΗ. 

Κάποια από τα παιδιά εμπνεφςτθκαν από ςχζδια του ίδιου του καλλιτζχνθ και άλλα 
ζφτιαξαν τα δικά τουσ πρωτότυπα ζργα. Αφζκθκαν, παρ’ όλ’ αυτά, να εκφραςτοφν 

με το δικό τουσ μοναδικό τρόπο . Σα απτά αποτελζςματα τθσ δουλειάσ τουσ 
υπάρχουν ςτθν ζκκεςθ αλλά κα τα δείτε κι εδϊ ευκφσ αμζςωσ. 
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Τπεφκυνθ δαςκάλα: Άννα Ρόδθ
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Τπεφκυνοσ δαςκάλοσ: Θεόδωροσ  Λορζντηοσ
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Σο πρόγραμμα ολοκλθρϊκθκε ςτα τζλθ Μαΐου με ζκκεςθ των ζργων 
των παιδιϊν ςτο ςχολείο και τιμθτικι εκδιλωςθ για τον κφριο Γαλάρθ

, που χάριςε ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριζσ μασ γνϊςεισ αλλά και 
πολλζσ ευχάριςτεσ και δθμιουργικζσ ςτιγμζσ. 
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Εμείσ οι μακθτζσ αλλά και οι εκπαιδευτικοί να τον ευχαριςτιςουμε για μια 
ακόμθ φορά και να του ευχθκοφμε να είναι δυνατόσ και δθμιουργικόσ και να 

προςφζρει, με τθν ίδια πάντα ανοιχτόκαρδθ διάκεςθ, τθν αγάπθ και τισ 
γνϊςεισ του ςτον  τόπο μασ και τθ νεολαία του. 

79

Και ολοκλθρϊνουμε αυτι τθ μικρι παρουςίαςθ με το ποίθμα του 
ίδιου του καλλιτζχνθ: «Αίγινα, χνάρι ςτθν καρδιά»



80


